

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Avila, un mes.....	2 »
Fuera, trimestre.....	6 »
Extranjero, semestre.....	20 »
Número suelto.....	» 10
Número atrasado.....	» 15

PAGO ADELANTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACION

Tomás Perez, 10

Teléfono numero 111

(No se devuelven los originales)

Ultimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIÓDICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DÍAS FESTIVOS

ANUNCIOS

Pesetas

En primera plana, línea..... » 40
 En segunda plana, o entre noticias id. » 30
 En tercera plana (sección anuncios)... » 20
 En cuarta plana y comunicados, precios convencionales.
 Esqueletos desde 15 pesetas en primera plana, 12⁵⁰ en segunda y 10 en tercera hasta 100 pesetas.
 (Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO

Información telegráfica y telefónica

La Agricultura, la Industria y el Comercio

TOQUE DE ALARMA

No se puede ocultar la trascendencia que tiene el acto celebrado en Zaragoza por la Cámara de Comercio e Industria con la cooperación de las clases agrícolas.

El malestar entre las clases mercantiles y agrarias por los aumentos tributarios, es cada día más latente. En las sesiones que la Cámara de Comercio e Industria de Avila celebra le vemos reflejado continuamente interpretando el sentir de los elementos representados.

Y reunión hubo, por lo menos en los extractos se revela, que se propusieron actitudes de energía ante la indiferencia con que se miraban por los Gobiernos las demandas de la Cámara.

Hoy la protesta tiene un aspecto verdaderamente grave. La tanto tiempo contenida indignación, pugna por exteriorizarse en forma que intranquiliza. La aplicación de la ley de utilidades, la iniquidad, con que el Estado trata a la agricultura al comercio y a la industria, factores los más poderosos de la riqueza nacional, son la chispa que ha saltado en Zaragoza y puede convertirse en un incendio pavoroso que al Gobierno interesa cuanto antes atajar.

En este país de la huelga constante del politiquero permanente está a punto de estallar la huelga más terrible, la del contribuyente, que acabe con todo el politiquero de bandería, con todas las ambiciones de mando partidista y todos las concupiscencias que acarrear la bancarrota y el desmoronamiento na-

cional. El país que paga silenciosa y patrióticamente los aumentos tributarios para el sostenimiento del Estado, se va dando cuenta de su necesaria intervención en el gobierno directamente. Y ahí están las Asambleas de la Defensa Mercantil Patronal pidiendo la representación por clases y ahí el acuerdo de la Cámara de Comercio de Valencia exigiendo que se la faculte para tener un diputado amén de los de otras entidades agrarias y mercantiles.

Próxima una nueva convocatoria de Cortes, está seguro el país productor que se repetirán los procedimientos de las anteriores y su labor será tan ineficaz que al morir quedamos todos convencidos de que se ha representado una farsa más sin beneficio positivo para los intereses de la producción.

En tanto al agricultor, al industrial y al comerciante se le va esquilmando haciendo imposible su vida que es sencillamente, la que nutre y vivifica el trabajo y la economía nacional.

Pero los elementos agrarios y los mercantiles no se avienen ya a ello y surgen enardecidas sus protestas, en un ambiente de inquietud, enrarecido por amargos desastres y viciado por despilfarros vergonzosos de los que no se ven más que la contumacia en la corruptela, el favoritismo y la inmoralidad.

El acto de Zaragoza, precisamente allí donde tuvo su nexo la desdichada concentración que advino al Poder, es un temible toque de alarma.

A ejercitar los primeros con serenidad, con desasosonamiento y con energía; si es preciso, estoy dispuesto siempre; a cumplir inflexiblemente los segundos, también; nunca me arredrarán los cargos que llevan consigo molestias, trabajos, luchas y sacrificios; siempre he creído que todos tenemos la obligación moral de acudir adonde nos llamen los intereses del Magisterio y de ejecutar lo que la razón y la voluntad de la mayoría impongan, y de ejecutarlo con prontitud, con desinterés y con abnegación pensando siempre en la máxima educación e instrucción de los niños que asisten a nuestras escuelas, en la elevación del nivel moral, cultural y material de los pueblos en que ejercemos nuestro ministerio, y en la defensa de todos los intereses legítimos de los compañeros de profesión; en la consecución de estos enunciados desplegaré todas mis energías y jamás vacilaré mi ánimo en el cumplimiento de tu sagrados deberes.

A defender este programa mínimo estoy más dispuesto que siempre porque vosotros me habéis trazado el camino a seguir; vi en los reunidos tal entusiasmo que, aunque yo hubiera tenido un espíritu vacilante, hubiera cesado en mis vacilaciones, en la sesión del día 12 que será histórica para todos nosotros, se borraron las diferencias que nos separaban; se fusionaron las dos asocia-

ciones que había para formar la única que debe existir; la de los Maestros nacionales que están dispuestos a desplegar la bandera de fraternidad y de mutuo apoyo entre todos; de cariño y de interés por la cultura de los pueblos, de admiración y amor santo a España para cuyo engrandecimiento y bienestar no regatearemos trabajo, entusiasmo ni sacrificio.

Por la naturaleza de la asociación profesional, por la diversidad de sus componentes como ciudadanos, esta entidad es apolítica y nada tiene que ver con ningún partido político de los que existen en nuestra Patria; pero no mereceríamos el nombre de maestros ni de ciudadanos españoles si no nos preocupásemos de la acertada gobernación de España y por eso es necesario que salgamos de nuestra indiferencia para exigir de nuestros políticos que se preocupen más de hacer política cultural y menos de la política de enrocijada, de zincadilla y de caciquismo que agotan las energías de la raza y que consumen inútilmente la virilidad y el trabajo de los ciudadanos españoles.

Para conseguir esto que sería la salvación de la Patria, hay que llegar a la unión para ofrecer los votos de todos los maestros de este distrito al candidato a Diputado que prometa bajo palabra de honor, trabajar sin descanso en la defensa de las siguientes aspiraciones: Primera. Construcción y graduación de las escuelas que sean necesarias en este distrito para conseguir la mayor educación e instrucción de los niños, la elevación del nivel cultural de los adultos y el engrandecimiento de los pueblos.

Segunda. Fusión de los dos escalafones que hoy existen en el Magisterio nacional con la desaparición de la nota de derechos limitados.

Tercera. Equiparación de los maestros a los demás funcionarios del Estado.

Cuarta. Revisión de los expedientes de los compañeros jubilados para que se les clasifique con arreglo al sueldo que disfrutaban el día de su clasificación.

Si estáis conformes con estas conclusiones que fueron aprobadas en la sesión del día 12, enviadme vuestra adhesión y recojed la de aquellos compañeros que estén próximos a vosotros.

Y ahora a asociarnos todos con esta bandera: cultura, justicia y patriotismo; desechad la apatía pues ésta y el aislamiento son los enemigos mortales que tienen todos los hombres como particulares y todas las profesiones como entidades sociales; el que no se une a sus compañeros es indigno de serlo se causa a sí mismo un grave mal y lo causa a la asociación a que debía pertenecer.

Es pues necesario que nos convenzamos de que el aislamiento es la negación de nuestras facultades, porque no pueden ejercitarse debidamente; de nuestros pensamientos, porque desde nuestra mente se precipitan en el vacío; de nuestras energías, porque no encontramos objeto a que aplicarlas; de nuestros deseos, porque no los podemos satisfacer; y de las vehemencias de nuestra alma, porque no encontramos seres a quienes querer y a quienes hablar para aconsejarles y dejarnos aconsejar.

A engrosar las filas de la Asociación, a hacer que ésta no sea un mito y a demostrar con hechos que estamos conformes con los pensadores modernos cuando afirman que «la sociedad es la que únicamente existe», mientras que el

individuo enteramente aislado solo se concibe por abstracción de sus perennes relaciones».

A ser ciudadanos de la gran patria; a ser Maestros que es ser educadores de sociedades; a cumplir todos con nuestro deber; así lo espera vuestro amigo y compañero.

Benjamin Santos Borrego

Madrigal de las Altas Torres 14-II-1923.

Madrina de Guerra

De el Zoco-el-Jemis de Beni Aros recibimos una atenta carta de la que extractamos el siguiente párrafo:

«Somos dos soldados de esa provincia, que prestan su servicio a la Patria desde estas tierras, y no teniendo en esa afectos de ninguna clase, no hemos dudado un momento en dirigiros a usted tan bondadoso, para que exprese en el periódico que tan acertadamente dirige el deseo de estos dos humildes soldados que desean tener «Madrina de Guerra.»

Ello contribuirá a aliviar un tanto las penalidades que se sufren en la Campaña sirviendo a la vez de poderoso estímulo que nos aliente en los momentos de desfallecimiento y de lucha

Si así lo hace Sr. Director, le quedará eternamente agradecidos sus paisanos.

Justo Hernando y Anastasio Alonso. (Soldados del Batallón Expedicionario Leon 38. 4.ª Comandancia).

El testamento del teniente Arévalo

En el fatídico Axdir estuvo prisionero de los moros, eternos enemigos de España, el joven y valiente abulense, teniente de Infantería, D. Francisco Arévalo, hijo de honradísimos padres y fervorosos cristianos que por tan bellas cualidades tan apreciados son de los nobles vecinos de nuestra hidalga ciudad de Avila.

Glorioso es siempre un cautiverio sufrido por la Patria, y tanto más glorioso, cuanto más penoso y duro; y el que, con nuestro paisano el teniente Arévalo, han soportado estóicamente y con gran entereza aquellos héroes militares y paisanos españoles que durante 18 meses, han permanecido aislados de su nación y de los seres más queridos, bajo el fiero y brutal poder de los fanáticos mahometanos, sin que la vileza de una deslealtad a la Patria amase siquiera a las puertas de sus nobles pechos, ni la miseria de la desesperación, que induce al cobarde y denigrante suicidio, a somarse a sus serenas mentes, es de los que honran sobremanera al pueblo indómito de una raza como la nuestra, que, para vergüenza de los cobardes, cuenta en todos los tiempos con héroes cuyos nombres va recogiendo nuestra gloriosa historia en sus brillantes páginas, para eterna admiración de propios y extraños.

Indignación y honda pena produce en el alma sólo el recordar los trabajos, privaciones y sufrimientos de todos los órdenes, que pasaron, según por la prensa detalladamente nos han relatado, confundidos todos en inmundos tugurios reclusos y hacinados!

En tan triste y angustiosa situación, la esperanza de ser libertados algún día

les fortalecía el deprimido espíritu; y la fe en Jesucristo, que aprendieron todos de sus cristianos padres y tan arraigada se manifiesta en la católica España, acudió en su auxilio, alentándoles en medio de la tribulación y haciendo de la prisión un hogar cristiano donde fué entronizado el Sagrado Corazón de Jesús.

El teniente Arévalo, que en la casa paterna aprendió a leer en el Diario Católico que ostenta a la cabeza la imagen del Corazón de Jesús, debió de sentir renacer la semilla de la fe y religiosidad que los que le dieron el ser sembraron en su alma de pundonoroso militar, y en la oración diaria que reunido con los demás prisioneros, dirigía [que escenas tan hermosas y conmovedoras! sin recatarse de los moros, a la Virgen del Rosario y al Corazón de Divino Rey, recibió el valor heroico que le conquistó un nombre digno de la inmortalidad.

Fué un día, en que a la vista de todos castigaban despiadadamente los moros a un pobre soldado nuestro; del brutal acto protestaron los prisioneros; e indignados los tiranos carceleros les intimaron a que alguno se hiciera solidario de aquellas nobles y justas protestas por haber sido tan mal tratado uno de sus soldados y entonces fué cuando el bizarro teniente Arévalo, con el valor y altivez de los hidalgos caballeros abulenses que tan brillantes páginas escribieron en nuestra historia con sus famosas invictas; a las 12 as, salióse del grupo para responder en nombre de todos con su vida, en la creencia que desarmaría a los moros su actitud generosa, hidalga y desprendida; pero los moros no entienden de noblezas del espíritu ni delicadezas del alma; y con saña de tigres le apartaron de sus compatriotas para apalearle brutalmente.

Molió el cuerpo por tan innoble castigo y herida profundamente el alma en la altivez de su bravo espíritu militar fuese apagando visiblemente la vida que en aras de la Patria ofreció al jurar la bandera a los pies del altar, y al advertir que la perdía en tierra extraña y malvada, lejos del regazo maternal donde vaciar la ternura de su lacerada alma, luego de encomendarse a Dios, con el amor de hijo queridísimo, reconcentró en su amante corazón todos sus más intensos y tiernos afectos y en un apretado abrazo, dado al compañero de cautiverio al fiel amigo, el teniente Troncoso, con el delicado encargo de transmitirles, envió a los que le dieron el ser.

Este fué el solemne testamento del cristiano y valiente abulense del teniente Arévalo honra de nuestra ciudad y de nuestro ejército.

Morir por la Patria y en la pobreza en que se hallaba vió que sólo le quedaba su alma que a Dios cristianamente entregaba y su corazón saturado de ternuras filiales que en aquel supremo instante llegó a sus atribulados padres nombrando testamentario que ejecutase esta segunda parte al amigo que recogió su último suspiro y dió sepultura a su cuerpo en nombre de la Patria.

Apenas pisó tierra Española el pundonoroso Sr. Troncoso, abrió el testamento de que era custodio y portador ante los representantes en la prensa; y los periódicos al darle a conocer por la nación entera, han hecho que los españoles que aún conservan sin traicionarse la fibra del patriotismo rindan admiración al heroísmo del valeroso militar abulense; y por Avila pasó muy luego a cumplir el encargo recibido, desarrollándose una escena conmovedora al dar a

A los maestros nacionales del partido de Arévalo

Sin desearlo y sin que yo haya hecho nada para obtenerlo, he sido objeto del gran honor de ser nombrado vuestro Presidente, en la reunión celebrada en Arévalo el día 12 del actual.

Hice cuanto pude para disuadir a los asistentes y les expuse los obstáculos que había de encontrar para cumplir su mandato, con el entusiasmo y la energía que acostumbro a poner en el cumplimiento de mis deberes; les expliqué las ventajas que a todos nos reportaría la elección de otro compañero que reuniera mejores condiciones para desempeñar este cargo, pero no conseguí convencerles y me interesa hacer constar que lo intenté repetidamente.

Conozco el mecanismo de las asociaciones y se que la presidencia es un puesto de honor que merece la aportación desinteresada y nobilísima de todos los entusiasmos, de todas las energías y de toda la inteligencia de la persona llamada a ejercer este cargo; jamás creí que ese puesto fuera para exhibir vanidades ridículas, pues el presidente de una asociación no es más que un compañero con la misma competencia que los demás, con los mismos derechos que los otros y con más deberes que todos.

los Arévalos el abrazo que simbolizaba un inmenso caudal de afectos y de recuerdos.

¿Y quién duda que entre estos se encontraban los que el teniente Arévalo profesaba a esta ciudad, a su Santa a sus paisanos y amigos del alma?

Avila así lo ha creído, sintiendo en su noble pecho el dulce calor de aquellos amorosos recuerdos; y ayer le devolvió el abrazo en forma de homenaje y devotas plegarias desde el mayor de sus templos hasta las regiones de la otra vida y por medio de la Iglesia Santa.

¡Y qué hermoso y consolador cuadro ofrecía ayer nuestra esbelta y grandiosa Catedral, donde acudió todo Avila a la delicada y oportuna invitación del Excmo. Sr. Alcalde y Ayuntamiento de la ciudad que mil plácemes merece al ponerse a la cabeza y dirigir hacia un fin religioso y patriótico los sentires fraternales que por un ilustre hijo del pueblo abrigaban los caballeros abulenses!

Allí estaba el clero secular y regular, presididos por el dignísimo Obispo de la Diócesis, que, al fin del funeral por el teniente Arévalo, entonó de pontifical solemnísimo responso; nuestra gloriosa Academia de Intendencia con su ilustre Director y bizarros jefes y oficiales acudieron diligentes a dar con su marcialidad la nota militar al religioso homenaje en honor del soldado valiente y heroico que supo morir por la Patria, cumpliendo su juramento; la Excmo. Diputación; Centros de enseñanza; organismos militares y civiles de todos los órdenes sociales; en el presbiterio, en su puesto de honor señalado, y en representación de la ciudad, el Excmo. Ayuntamiento, acompañando al dolorido y cristiano padre del bravo abulense fallecido; las amplias naves del templo llenas de un gentío inmenso, y dominándolo todo el fúnebre catafalco rodeado de armas y trofeos militares y cubriéndole la bendita Bandera de la Patria.

El ambiente en que se movía tan sublime cuadro era de tristeza por la pérdida del paisano; de indignación al recordar la infamia cobarde de los que le mataron; de patriótico entusiasmo ante el valor militar del homenajeado; y de dulce consuelo que da la Religión al pensar en los muertos.

En medio de un profundo recogimiento, que hubo de hacerse reprimiendo la pena, el fervor y el coraje que hervían en los pechos de paisanos y militares, se celebró la Santa Misa por el eterno descanso del finado; y cuando la capilla de música de la Catedral lanzaba a los espacios las lúgubres notas por potentes voces de los cantores y venían a la mente el recuerdo de la muerte del teniente Arévalo y se veía a su buen padre delante, no había quien no sintiese el ardor en las mejillas por la vergüenza de nuestros desastres nacionales, y rodar por ellas una lágrima furtiva de ternura en tributo al volar de los héroes de nuestra raza y de sus dichosos padres.

Ayer se presentó Avila, al honrar a su último héroe, digna de su pasada brillante historia; y todos nos sentimos orgullosos de ser abulenses.

Nuestra cordial y sincera felicitación al Excmo. señor Alcalde y Ayuntamiento de la ciudad al dirigir y ponerse al frente de esta explosión de religiosidad y patriotismo; a las demás autoridades eclesiásticas, civiles y militares que con su presencia y actuación dieron esplendor al imponente acto; y al estrechar en apretado abrazo de pésame y de dolor a los padres del teniente Arévalo, también les felicitamos por haber tenido un hijo que al morir en penoso cautiverio ha merecido que la gloriosa enseña de la Patria haya cubierto su cuerpo y que el nombre del teniente Arévalo figure en la historia abulense y sea impuesto a una de las céntricas plazas de nuestra querida Avila.

Emilio SÁNCHEZ,

Arceidiano de Avila.

Máquina eléctrica «ELFKTRA-ALEXY» para afilar cuchillas GUILLETTE.

FERRETERIA, VIUDA DE EU. EBIO

A. PÉREZ

Ecos de Hacienda

RECAUDACION DE AYER

Ingresos: 200.838'69

Pagos: 80.334'67

A COBRAR

Libramientos puestos al pago

D. Florencio Gutiérrez, 972,70 pesetas; D. Mario Martín, 519,23; D. Manuel Martín, 328,70; D. Genaro Zurdo, 405,63; D. Silvestre Lucas, 1.130,97; D. Pedro Calera, 202,81; D. Ignacio Hidalgo, 844,44; D. Manuel Sánchez, 973,52; D. Justo Muñoz, 779,59; D. Emilio León, 2.506,84; D. Manuel López, 485,77; D. Fernando Jaramillo, 811,26; D. Hilario Ovejero, 608,46.

Nombramientos de auxiliares

Se nombran auxiliares de la Administración de contribuciones a D. Félix García Osorio y a las señoritas Mercedes Pérez y Tomasa San Segundo.

De la Tesorería de Hacienda, a don Pío Vázquez García y las señoras Filomena Resina y Dolores Lillo Sarrias.

También se nombran auxiliares de las Delegaciones de Hacienda de Lugo, Palencia y Cádiz a D. Gustavo Velayos, señorita Concha Arés y señorita Josefa Ruiz, respectivamente.

Enhorabuena.

No tosa usted más

Una caja de Pastillas Klam le calmará a Tos por fuerte que sea.—Tres reales caja. Farmacia Paradinas, Plaza del Alcázar, Avila.

Del Gobierno militar

Presentado

Profesor primero de equitación D. Serafin Linares.

ARTURO CANALES

Bombas de mano para lavado de automóviles y extinción de incendios. Batería de aluminio y demás artículos de Ferrería

PRECIOS ECONOMICOS

Ejercicios Espirituales para señoras y señoritas

Tendrán lugar en la capilla interior del convento de María Reparadora dirigidos por el reverendo padre Pedro Segura, de la Compañía de J. sú.

Empezarán el 19 de febrero a las cinco y media de la tarde para terminar el 25 por la mañana con la Misa de Comunión General.

La hora de los diversos ejercicios puede preguntarse en el referido convento.

Automóviles de Alquiler

80 CENTIMOS| KILÓMETRO

Para paseo, precios económicos.

CUBIERTAS GODRICH

815 por 105 a pesetas 110.

820 por 120 a pesetas 135.

880 por 120 a pesetas 150.

GARAGE «AVILA» Telefonos 6 y 10

Ecos de sociedad

De días

Mañana celebrará la fiesta de su cumpleaños la distinguida señora del Gerente de la Compañía General Abulense D. Lucas Martín (nacida Josefa Martín López).

Aniversario

Hoy se cumple el primer aniversario del fallecimiento de doña Matilde Muñio Bernal, viuda de Jiménez.

Con tal motivo ayer y hoy se han celebrado funerales y misas, en sufragio del alma de dicha señora en varios templos de esta ciudad, en las parroquias de Arévalo, en San Bartolomé de Pinares, en Duruelo (Soria) y en Turégano (Segovia).

A sus hijos distinguidos amigos nuestros y demás familia de la finada (que en paz descanse) reiteramos la expresión de nuestro sentimiento.

Viajeros

Ha salido para Madrid nuestro buen amigo D. Ramón Castillo y García Soriano.

Mejoría

Se encuentra muy mejorado habiendo acudido hoy a su despacho el Gobernador civil Sr. Vega Ostos.

—También siguen mejorando los señores Perrino, Pérez Mateos y Paradinas.

Diana.

El arte mudo

«Los tres mosqueteros»

La popularísima novela de Alejandro Dumas, que hizo las delicias de nuestros quince abríles, vuelve a recrearnos el espíritu en su nueva modalidad de película cinematográfica.

Ha sido un gran acierto de la casa Pathé trasladar a la pantalla tan interesante obra y merece los más cumplidos elogios la irreprochable propiedad con que se ha llevado a cabo tal empresa.

El capítulo que anoche se proyectó en el Teatro Principal único que hasta ahora conocemos revela un concienzudo estudio de los personajes y un gran esmero en caracterizar y vestir a cada uno según las noticias suministradas por la fábula y la historia; que ambos elementos—lo imaginado y lo ocurrido—combinanse admirablemente en la novela de Dumas, sin que lo novelesco merme realidad a lo histórico, ni lo segundo quite poesía y encanto a lo primero.

El espectador de la película, si ha sido también lector de la novela, observará que faltan algunas escenas de ésta y que, en cambio, sobran otras. Esto es inevitable.

En algunos momentos no puede llegar el cine adonde llega la literatura, mientras en otros aquél puede lograr mayores perfecciones. Mas, por lo visto hasta ahora, podemos afirmar que el adaptador ha tenido un gran respeto a la labor del novelista, y presenta los tipos y el ambiente con la misma justeza con que Dumas los retrató.

En jornadas sucesivas veremos si ocurre igual con los episodios de la obra.

En el prólogo, hemos entrado en relación con el simpático Artagnan, joven soñador y valeroso, que en un rincón provinciano se halla entregado a lecturas caballerescas, a montar a caballo y a ejercicios de esgrima, con la idea fija de trasladarse a la Corte, donde su corazón le dice que ha de alcanzar honra y provecho.

Su padre, el caballero Artagnan, alimenta las ilusiones del muchacho, narrándole brillantes aventuras y escenas de camarín, de las cuales M. de Treville, el bravo capitán de mosqueteros, le tiene muy al corriente.

Y un buen día aparte, por fin, el joven

Artagnan, sin más bagajes que una bolsa bien repleta, una espada que su padre hizo gloriosa, una carta de recomendación y un caballo ridículo.

En la Corte de Luis XIII, mientras tanto, comienza a urdirse la intriga, y en ella aparecen complicados, juntamente con éste, su bellísima esposa, el embajador inglés, Duque de Buckingham, el ladino y ambicioso Richelieu y algunos otros altos personajes.

Con fines políticos, y empleando el espejuelo del amor, Richelieu tiende al duque una emboscada, la cual, inconscientemente, hace fracasar el joven Artagnan, que en un alto de su marcha, en la posada de Meung, comienza a demostrar su temerario arrojo, aunque en la prueba resulte triturado a golpes, después de brava lucha contra un montón de malandrines.

El intrépido bearnés, que en la refriega perdió la carta de recomendación que de su padre llevaba, reanuda su camino, acompañado ahora por el bohemio Planchet, a quien ha tomado a su servicio.

Y termina con esto el capítulo primero, reducido, como es natural, a la presentación de personajes.

Fáltanos, sin embargo trabar, conversación con «los tres mosqueteros»—Athos, Portos y Aramis—que han de ser, con Artagnan, los más notables héroes de la obra.

Esperamos que no tardarán en presentarse en escena, y entonces la película adquirirá un interés extraordinario.

Por ahora nosotros nos limitamos a congratularnos de poder presenciar en Avila una de las más bellas producciones del arte mudo.

Y seguiremos, con la venia del lector, reseñando esta película, tan diferente de las descabelladas obras a que nos tiene acostumbrados Norteamérica y en la cual se cumple, como en pocas otras, el viejo aforismo de «instruir deleitando.»

ALONSO QUIJANO

Una aclaración

En la reseña que ayer publicamos del funeral celebrado en memoria del teniente D. Francisco Arévalo, fallecido en el cautiverio de Axdir, dijimos que el comercio, en señal de duelo, había cerrado sus puertas, con una sola excepción, que fué muy comentada.

Hoy nos aseguran que fueron dos o tres los comercios que no cerraron y el dueño de uno de ellos, D. José Llerendrozas, nos dice que no lo hizo porque no recibió aviso alguno de la Cámara mercantil y, hallándose en cama levemente enfermo, no supo siquiera que iba a celebrarse el funeral. De otro modo él hubiera sido el primero en asistir a éste y en cerrar su tienda.

Nos ruega el Sr. Llerendrozas que lo hagamos constar así, y nosotros tenemos mucho gusto en complacer los deseos de tan estimado amigo, a quien al mismo tiempo aseguramos que no quisimos referirnos a él cuando redactamos la citada noticia.

NOTICIAS

Mañana termina el plazo para ingresar en el Tesoro por cuotas militares, de los reclutas del actual reemplazo. El sorteo se celebrará el domingo.

Por fin de temporada y para terminar las existencias en punto inglés, se venderán con un 30 por 100 de rebaja en la casa de PABLO SAN SEGUNDO.

Matadero público.—Día 15.

Se degollaron 2 toros 4 terneras, 8 lanaras y 19 cerdos.

Recusado por consumos, 882 76 pesetas.

Los antiguos Exploradores Abulenses compañeros de D. Francisco Arévalo Nicolás, Teniente de Infantería que murió en el cautiverio de Axdir, esclavo de su decoro y su pundonor, han acordado rendir un tributo a su memoria, y al efecto concurrirán a un funeral que se celebrará en la Santa el martes 20 de actual a las diez de la mañana.

Suplican a sus compañeros, a quienes por motivos de urgencia no hayan podido invitar personalmente, se den por avisados y se sirvan concurrir al domicilio social dicho día a las nueve quince.

Paletó de punto lana, últimos modelos en color y negro de 15 pesetas a 55.

JESÚS RODRIGUEZ

Caja de ahorros.—El resumen de las operaciones efectuadas el pasado día 15 en la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de nuestra capital, arroja el siguiente resultado:

Ingresos: Nuevas imposiciones y por continuación, 6.316 pesetas.

Salidas: Reintegros por cuenta y por saldo, 14.206.

En atenta carta nos comunica nuestro querido amigo D. Benjamín Santos Borrego, maestro de Madrigal, haber tomado posesión del cargo de Presidente de la Asociación de Maestros del partido de Arévalo, y nos ofrece el concurso de dicha entidad para toda obra en favor de la cultura.

Estimamos en cuanto vale tal ofrecimiento y a nuestra vez ponemos a la disposición del Sr. Santos Borrego las columnas de EL DIARIO, que ya numerosas veces se han visto honradas con su firma.

La belleza en la mujer está en la boca tan solo y bien tonta debe ser si no usa Licor del Poio.

Hoy han jurado la bandera en la Academia de Intendencia, cuatro soldados de la misma que han sido destinados a Africa.

Los alumnos de nuevo ingreso de dicho Centro militar de enseñanza, la jurarán el día 25 del actual.

PORTERIA vacante: Baños Santiuste.

En Junta general celebrada por los Maestros de esta provincia, ha sido nombrado Director del periódico profesional «La Asociación» nuestro querido amigo el ilustrado maestro de esta capital D. Godofredo Fernández, a quien deseamos grandes aciertos en su nuevo cargo.

La vigilia y misa que en la noche de mañana sábado, se celebrará por la Adoración Nocturna se aplicarán en sufragio del alma de D. Timoteo Romera.

Malas digestiones. Con frecuencia notan los enfermos la lengua sucia, mal olor de aliento, aguas de boca, estado bilioso, inapetencia, abatimiento, tristeza después de las comidas, eructos agrios, gases, pirosis, vahidos pesadez de cabeza, ruidos de oídos, vómitos dolor. Todos estos síntomas se curan con el Elixir Estomacal de Sainz de Carlos.

Registro civil.—Día 15. Defunciones: Agueda Muñoz, de 78 años y Gregorio Maroto Ortega, de 81. No hubo matrimonios ni nacimientos.

Se anuncia vacante la plaza de Médico titular de Lanzahita con el haber anual de 1.500 pesetas.

El mercado semanal celebrado hoy desanimado y poco concurrido.

Los precios altos como de costumbre. En el Tesoro regular concurrencia de ganados.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta a nuestro querido amigo D. Heriberto Rodríguez Brochero del Rio.

SE HA extraviado una bolsa negra con varias llaves desde las Reparadoras a la calle de Lope Nuñez número 4. Al que la entregue se gratificará.

La Comisión provincial de la Excelentísima Diputación ha acordado la instalación de una imprenta provincial para lo que anuncia el oportuno concurso.

Ocasión

Se vende material eléctrico para alta y baja tensión en inmejorables condiciones.

Razón: Alejandro González, Reyes Católicos 28 y 30.

Sección Oficial

Gaceta del 15

Gobernación.—Real decreto declarando en situación de jubilado a D. Ricardo López Palacios, jefe de Administración de tercera clase del Cuerpo de Correos, concediéndole honores de jefe superior de Administración civil, libres de gastos.

—Concediendo la gran cruz de la Orden civil de Beneficencia, con distintivo blanco, a doña Mercedes Sáinz de Veuña.

Instrucción Pública.—Real orden disponiendo se anuncie a concurso previo de traslación la provisión de la cátedra de Historia de España, vacante en la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Santiago.

Trabajo.—Real orden disponiendo se publique en este periódico oficial el escalafón del personal técnico administrativo y auxiliar de este Ministerio.

Boletín oficial del 15

Gobierno civil.—Circular relativa a la veda de caza.

—Otra dando cuenta haberse solicitado por D. Antioquino Muñoz Díaz vecino de Salvadros el registro de 32 pertenencias mineras de hierro con el nombre de «Junior» en término municipal de Mirueña y San García de Ingelmos y paraje denominado «Hoya Molina.»

Comisión provincial.—Anuncio de concurso para la presentación de presupuestos con destino a la instalación de una Imprenta provincial.

El plazo de presentación termina el 28 del actual a las doce.

Alcaldías.—La de Lanzahita anuncia vacante la plaza de Médico titular dotada con el haber anual de 1.500 pesetas.

—Anuncio de la misma Alcaldía de hallarse depositadas dos caballerías menores de ignorada procedencia.

—La de Cantiveros anuncia el deslinde de todas las vías pecuarias de carácter local prados comunales y caminos vicinales de dicho término municipal.

Pescadería Coruñesa

TOMÁS PEREZ, 5

Venderá mañana en la Sucursal, merluza, pescadilla, gallos, almejas, gambas todo muy barato, besugos a 0,90 medio kilo.

Escabeche de besugo y bonito en barril.

Leandro Maroto

ARÉVALO

Garbanzos escogidos para sembrar en varios tamaños.

Información postal y telefónica

De Marruecos

Parte oficial del Ministerio de la Guerra

El de anoche dice así:
Zona oriental.—Ayer fué hostilizada la avanzadilla Tizzi-Alma con bastante tiroteo por parte del enemigo, llegando algunos de ellos hasta cerca de las alambradas, resultando ligeramente contusionado el teniente de Ingenieros Cimarro y el soldado del mismo Cuerpo Claudio Gómez, siendo batido por nuestra parte el enemigo por un disparo de cañón de la posición Norte y por ametralladoras, fusilería y granadas de mano desde la de Tizzi-Alma.

Han quedado terminados los trabajos de refuerzo del parapeto de la posición Benitez y la construcción del depósito de agua de la misma.

Fuerzas de gum efectuaron reconocimiento en dirección a Dar-Azugaj deteniendo a cuatro indígenas indocumentados y recogiendo una carabina Mauser.

Fuerzas de Policía también efectuaron un reconocimiento en el Kert, hacia Midar regresando sin novedad.

Han llegado a la plaza, en virtud del plan de descanso ordenado, los batallones de Guadalajara, Albuera y Burgos, una batería del grupo a caballo, otra del tercero de montaña, una compañía del cuarto regimiento de Zapadores, la compañía expedicionaria de la quinta Comandancia de Intendencia y la ambulancia de montaña de la cuarta Comandancia de Sanidad militar.

Escuadrilla de servicio reconoció con detenimiento el trayecto entre el zoco Telatza de Slef y el nacimiento del río Kert no viéndose las concentraciones observadas anteriormente.

Zona occidental.—Sin novedad en el territorio.»

Ultima hora

Conferencia telefónica

Madrid 16 18'15

La dimisión de Villanueva y el nombramiento de Silvela.

—Nuevo ministro de Marina.

—¿El general Vives comandante general de Melilla?

Firma del Rey

La Alta Comisaría

Esta mañana despachó como de costumbre con S. M. el Rey, el Presidente del Consejo.

Sometió a la firma del monarca un decreto admitiendo la dimisión de Alto Comisario Civil de Marruecos a don Miguel Villanueva y nombrando para sustituirle a D. Luis Silvela.

Nuevo Ministro de Marina

El Presidente puso también a la firma del monarca un decreto nombrando Ministro de Marina a D. Juan Bautista Azuar, Comandante General de la Escuadra.

El Marqués de Alhucemas ha telegrafiado a Cartagena, donde se encuentra

el nuevo ministro, para que venga mañana a Madrid.

Despacho con el Rey

Despacharon esta mañana con S. M. el Rey los señores Salvatella, Gasset y Chapaprieta, poniendo a la regia sanción varios decretos de sus departamentos.

En Palacio

Despedido

Estuvo esta mañana en Palacio para despedirse del monarca nuestro embajador en Bélgica, Marqués de Villalobar

El viaje de los Reyes

Se nos ha manifestado esta mañana que no se ha modificado en nada el plan del viaje de los Reyes de España a Bélgica que se verificará a primeros de mayo.

Pésame

Don Alfonso ha enviado esta mañana un telegrama de pésame al Nuncio de S. S. con motivo del fallecimiento de su madre.

De política

Romanones mejorado

El Conde de Romanones se encuentra mejorado de su indisposición.

Hoy le desapareció por completo la fiebre.

Consejo

Nos dijo hoy el Presidente que mañana se celebrará Consejo de Ministros.

No hay dificultades

Refiriéndose el Marqués de Alhucemas a cuanto dice un periódico acerca de las dificultades que parecen existir en el seno del Gobierno, manifestó que no había ninguna ni temores por ahora de que pudieran surgir.

Conferencia

El Presidente agregó que el próximo lunes o el martes celebrarán una conferencia el Alto comisario Sr. Silvela y los señores Alcalá Zamora, Alba, y Azuar.

Viaje de Silvela

Nos ha dicho el Marqués de Alhucemas que el próximo jueves saldrá para Marruecos el Alto Comisario señor Silvela.

Sin noticias

No tenía noticias de interés que comunicar a los periodistas el Duque de Almodóvar.

La tranquilidad en provincias según le comunicaban los Gobernadores era absoluta.

La comandancia de Melilla

Preguntamos los periodistas a media día al Sr. Alcalá Zamora si se había firmado el nombramiento de Comandante general de Melilla a favor del general Vives.

El ministro de la Guerra nos contestó que desde la semana pasada no acudía a la firma de S. M. el Rey y por consecuencia no podía haberse hecho.

PRENSA ASOCIADA.



MIREN QUE HERMOSO!
Así se crían los niños que toman leche condensada marca LECHERA

DESELA A SU NIÑO, SEÑORA, VERA QUE GORDITO SE PONE

CASA DE COMPRA-VENTA MUEBLES Y OBJETOS VALLESPIN 3

Venta de fincas se vende una racha de fincas en término de Donvidas de esta provincia.

Para tratar, dirigirse a D José González, Médico de Santa María de Nieva, (Segovia.)

Alcohol para quemar

MARCA «EL LEÓN»

En botella precintada, el litro sin casco, 1'50 pesetas.

Depósito: Viuda Sancho, Tomás Pérez 6, Avila.

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 17.—Sábado. Ayuno. Santos Faustino, Donato, Rómulo y Secundino.

CULTOS

En la S. I. Catedral, a las nueve de la mañana, Prima y Tercia, después Misa, Sexta y Nona. Por la tarde, a las tres el coro.

En las Reparadoras, a las siete de la mañana, exposición del Santísimo Misa y comunión a las seis de la tarde reserva.

En San Vicente y Santo Tomás, Rosario al anochecer y cuatro y media de la tarde, respectivamente.

EJERCICIOS DE CUARESMA

En las parroquias al anochecer Rosario y explicación catequística.

En los Paules, a las ocho, misa de la Medalla Milagrosa.

La misa y oficio divino son de la Feria con rito simple y colorado.

MISAS DE HORAJ

En Santo Tomás y la Santa cada media hora, desde las CINCO a las NUEVE.

A las SEIS en la Iglesia de Mosén-Rubí, A las SIETE, en las Siervas de María, Paules y Gordillas.

A las OCHO, en las cuatro Parroquias, Paules, Encarnación, y Catedral.

En San Antonio la primera a las seis y tres cuartos; la segunda a las ocho; la tercera, a las ocho y media.

En los días festivos y domingos la misa de ocho y media es a las nueve.

A las NUEVE Y CUARTO en Mosén-Rubí

el ojo ve que
SERVUS
limpia el calzado
mejor que ninguna otra composición

Chem. Werke LUBSZYNSKI & CO. BERLIN-LICHTENBERG
FCA Sucursal en BADALONA
= J. VILA BALL-LLEBRERA =

AVILA.—Imprenta de Senén Martín

Carburo de Calcio

Agua de colonia y Ron quina, 4 pesetas litro.
Cera preparada para el brillo de pisos y muebles 4 pts. kilo
Barniz rojo para baldosines, pinturas, colores, barnices, brochas y pinceles, tintes para teñir en casa Zotal, legía.
Petróleo, una peseta litro.

Viuda de Sancho, Tomás Pérez, 6

Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALAEJOS

Arados de ALAEJOS

Prensas de ALAEJOS

Trilladoras de ALAEJOS

Aventadoras de ALAEJOS

Calzos y bujes de ALAEJOS

En la fundición de ALAEJOS

ALAEJOS

CATALOGOS GRATIS, Los pedidos a Jorge Martín e Hija de (Valladolid)

Oficina General de Substituciones y Agencia de Quintas Matriculada

Director, **Rafael Naude García. Alfonso I, 16. Teléfono 1.300 ZARAGOZA**

Esta Casa hace todas las operaciones concernientes al ramo de quintas, y con arreglo a las disposiciones vigentes, los que están en activo pueden reducir su permanencia en filas a 12 meses y los que se hallan en Atrica, venir a la Península a continuarlo y caso de exceder de los 12 meses ir licenciados a sus casas. A los del reemplazo de 1922 podéis reducir vuestra permanencia en filas a 12 meses que podéis servir en dos plazos o sea 6 meses en el primer año y otros 6 el segundo quedando incorporados al cupo de la Península. Para detalles dirigirse al Representante en Avila: D. Joaquín Muñoz S. Alborno; calle de Briebe, 6.

AGUAS

:: MINERALES ::

NATURALES DE

CARABAÑA

Sólo es legítima el agua vendida en sus botellas originales.

;; PURGANTES ;;

DEPURATIVAS

ANTIBILIOSAS

ANTIHERPÉTICAS

Interesa a todos!

J. CAMPOS, Médico Ortopédico

Montera, 38, principales.-Madrid

Sección de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño)



Hernias, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.



Sección de Cosmética (CLÍNICA DERMATOLÓGICA PARA BELLEZA)

Extinción de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.-Consultas y tarifas por correo.

En Avila: el 28 de todos los meses de diez a una

HOTEL INGLÉS

La Unión y el Reñix Español

Compañía de Seguros Reunidos.



CAPITAL SOCIAL 12.000 0 0 DE PESETAS EFECTIVO

OMPLETAMENTE DESEMBOLSADC

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS

58 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA, SE JUROS CONTRA INCENDIOS, SEGUROS DE VAL RES, SEGUROS CONTRA ACCIDENTES

Delegado en Avila:

DON EMILIO GONZALEZ

OFICINAS

Paza del Alcázar núm. 6, 2.º derecha

Amigo DÉBIL



Elíxir CALLOL

dá fuerza, vigor y juventud

Más de 9000 Médicos en España recetan toman o han tomado ellos o sus familias ELIXIR CALLOL

Fórmula Aprobada y Recomendada por la Real Academia de Medicina y Cirugía

DE GUSTO AGRADABLE Y EFECTO RÁPIDO

PIDASE EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

C. SUD-ATLANTIQUE

Vapores de gran lujo extra-rápidos

LINEA BRASIL PLATA

Para Lisboa, Rio Janeiro, Santos, Montevideo, y Buenos Aires, saldrán de VIGO los siguientes vapores de 26,000 caballos de fuerza y cuatro hélices.

El 19 de febrero MASSILIA

El 19 de marzo LUTETIA

Admiten pasajeros de gran lujo, lujo, 1.ª, 2.ª, 2.ª intermedia y 3.ª clase. Precio del billete de 3.ª clase 386'30 pesetas.

SERVICIOS COMBINADOS CON LA

O. Chargeurs Réunis

Para Leixores, Dakar, Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de VIGO los siguientes vapores rápidos: Doble hélice:

El 28 de enero CEYLAN

El 11 de febrero GROIX

El 25 de febrero LIPARI

Admiten pasajeros de 1.ª, 3.ª [preferencia en camarotes, 3.ª en camarote y 3.ª clase.

PRECIOS: En 1.ª preferencia, en camarotes, comedores y salón de conversación, 491'30 pesetas; en 3.ª camarotes, y salón de conversación, 386'30 en 3.ª corriente, 356'30.

Las instalaciones de 3.ª preferencia son un modelo por su magnífica distribución y por la comodidad que ofrecen a los pasajeros. Los camarotes son exteriores todos y están situados en el centro del buque lo mismo que el SALON FUMADOR y de CONVERSACION y el espléndido SALON COMEDOR tan merecidamente elogiados por los pasajeros de esta clase.

La comida, especial para esta clase, es abundante, variada y bien condimentada.

Niños menores de dos años, gratis. De dos a cinco años, cuarto pasaje. De cinco a diez años, medio pasaje. De diez años en adelante, pasaje entero.

NO SE ADMITIRÁ NINGUNA SOLICITUD DE PLAZAS SIN PREVIO DEPÓSITO DE 150 pesetas.

Es necesario presentarse en esta Agencia CINCO DIAS antes de la salida de los vapores después de concedida la plaza.

ADVERTENCIA IMPORTANTE.—Todos los niños menores de 15 años que se dirijan a la Argentina, deberán tener por separado la partida de nacimiento del Registro civil, aun cuando viajen en compañía de sus padres.

Para informes dirigirse a los Agentes Generales en España

ANTONIO CONDE, HIJOS (APARTADO NÚM. 14) VIGO

PURGANDOSE A TIEMPO

SE EVITAN MUCHAS ENFERMEDADES



SE CONSIGUE TENIENDO SIEMPRE EN CASA LAS SALES PURGANTES DE LA MEDIANA DE ARAGON

SE TOMAN DISUELTAS EN AGUA TIBIA EN AYUNAS

Cada Frasco de 10 a 12 PURGAS

NO IRRITAN, no producen NAUSEAS ni COLICOS

PEPTONA ORTEGA

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo. Pidase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid

SE VENDE

motor a gasolina seminuevo, fuerza tres caballos. Razón Garage Avila, Francisco Ramón.

SECCION MERCANTIL

Avila.—12.

Entrada regular.

Trigo, a 74 reales fanega de 94 libras.

Centeno a 49 idem.

Cebada, a 40 idem.

Algarobas, a 72 idem.

DE NUESTROS CORRESPONSALES

Arévalo 10.

Trigo, a 72 y 73 reales las 94 libras.

Centeno, sin entradas.

Cebada, a 37 y 38 reales la fanega.

Algarobas, a 70 y 71.

Calcúlase la entrada de trigo en 800 fanegas.

Tendencia del mercado, sostenida.

Temporal, bueno.

COMPANIA DEL PACIFICO

Vapores correos ingleses de dos y tres hélices

SERVICIO DEL CANAL DE PANAMA

Salidas mensuales de Santander para (Habana, Colón, Panamá, y puertos de Perú y Chile)

Vapor «ORCOMA» el 25 de febrero

Admite carga y pasajeros de 1.ª, 2.ª, intermedia y 3.ª clase.

Precio para Habana, 1.ª clase, 1:709 pesetas; 2.ª 1.014; intermedia, 871 y tercera, 557, incluidos los impuestos.

La siguiente salida la efectuará el Vapor «ORITA» el 25 de marzo

Lleva médico, camareros y cocineros españoles, con órdenes de atender esmeradamente al pasaje. En esta Agencia se facilitan menús de la abundante comida que se sirve a los pasajeros en la travesía.

Trato esmeradísimo. Lujosas instalaciones. Rebajas a familias y órdenes religiosas.

Para toda clase de informes dirigirse a sus Agentes Hijos de Basterrechea.

PASEO DE PEREDA, 6. TELEFONO 41, SANTANDER